



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Iktatószám: 4561-1/2024.

**Javaslat
a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás
2023. évi működéséről szóló beszámoló elfogadására**

Tisztelt Közgyűlés!

A Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának 17.3. pontjában foglaltak alapján a Társulási Tanács tagjai kötelesek évente egyszer a képviselő-testületüknek, közgyűlésnek beszámolni a Társulás tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről, a Társulás céljának előrehaladásáról. A 2023. évről szóló beszámoló a határozati javaslat mellékletét képezi.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás 2023. évi működéséről szóló beszámolót a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2024. február 8.



Beszámoló
a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás
2023. évi működéséről

A Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás (a továbbiakban: Társulás) 2023-ben végzett tevékenységéről, működéséről az alábbiakban adok számot:

I. Pályázatok:

1. KEOP-1.1.1/2F/09-11-2013-0003 azonosítószámú „Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Rendszer fejlesztése” című projekt

Az Irányító Hatóság a projektet 2016. április 27-én befejezettnek minősítette. A projekt fenntartási időszaka 5 év, melyhez a fenntartási jelentések rendre beküldésre kerültek az Egységes Monitoring Információs Rendszer (EMIR) Pályázati felületén. A Záró Projekt Fenntartási Jelentés 2022. 03. 26.-án került elfogadásra, az elektronikus felületen lévő információk szerint.

A projekt keretében megépült hulladékudvarok (Salgótarján, Bátortereny, Pásztó-Tar) használatbavételi engedélyei még 2016. évben hatályba léptek. 2017-ben minden hulladékudvar megkapta a hulladékgazdálkodási engedélyt és megkezdte működését. A lakossági hulladékudvarok működésének célja a háztartásokban keletkező nem veszélyes és veszélyes hulladékok elkülönített gyűjtésének biztosítása.

A hulladékudvarok a hatályos Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Tervben foglalt követelményeknek megfelelően tartottak nyitva és működtek 2023. évben is.

A Projekt keretében megvalósult egyéb hulladékkezelő létesítmények (szelektív válogató, mechanikai – biológiai előkezelő, komposztálók,) folyamatosan, ill. igény szerint működtek.

2. KEOP-1.1-1/C/-13-2013-0013 azonosítószámú „Kelet-Nógrád Hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése eszközbeszerzésekkel” című projekt

Az Irányító Hatóság a projektet 2016. április 19-én befejezettnek minősítette. A projekt fenntartási időszaka 5 év, melyhez a fenntartási jelentések rendre beküldésre kerültek az Egységes Monitoring Információs Rendszer (EMIR) Pályázati felületén. A Záró Projekt Fenntartási Jelentés 2022. 03. 26.-án került elfogadásra, az elektronikus felületen lévő információk szerint.

A Projekt keretében beszerzett eszközök bérleti-albérleti szerződéseken keresztül, a VGÜ Nonprofit Kft. üzemeltetésében biztosítják a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás folyamatos ellátását.

II. Működés:

A Társulás adminisztratív jellegű munkaszervezeti feladatait 2021. decemberétől Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatalának Városüzemeltetési Irodája látja el.

A pénzügyi-gazdálkodási jellegű feladatok ellátását megbízási szerződés alapján 2023. évben is a Salgótarjáni Költségvetési Intézmények Gazdasági Szolgálatára végezte. A szervezet feladatai közé tartozott az éves költségvetés, a költségvetési beszámolók, mérlegek, havi jelentések, az adóhatóság felé teljesítendő bevallások elkészítése, a Társulási Tanács által meghatározott éves tagdíjak számlázása és nyilvántartása, a bevételek és kiadások könyvelése.

A Társulás önálló bevétellel rendelkezik a tagönkormányzatok által befizetett tagdíjakból, melyek elsősorban a működési kiadásokra nyújtanak fedezetet.

A Társulás a 2023. évet az előző évi maradvánnyal együtt 526.204.885 Ft-os bevétellel és 62.654.738 Ft-os kiadással zárta.

2023. július 1-jétől az állam vette át a hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatokat, amelyre tekintettel a Társulási Megállapodást szükséges volt módosítani. Ettől az időponttól a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet és a hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenységet – az állammal kötött koncessziós szerződés alapján – a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zártkörűen Működő Részvénytársaság látja el.

Törvényi felhatalmazás alapján a hulladékgazdálkodási résztevékenység ellátásába a koncessziós társaság koncesszori alvállalkozót vonhatott be, mely rendelkezés alapján a koncesszori rendszerbe a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság, valamint – e társaság alvállalkozójaként - a VGÜ Salgótarjáni Hulladékgazdálkodási és Városüzemeltetési Nonprofit Kft. is bevonásra került. A Társulás mindkét említett társaság tagja.

A koncesszori rendszerre történő átállás több hatályos szerződést is érintett, amelyek módosítása szükséges volt. Ennek megfelelően 2023. július 1-ét megelőzően módosításra került:

- a) A Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás és a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság között létrejött bérleti szerződés,
- b) Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság között létrejött bérleti szerződés,
- c) A Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság és a VGÜ Salgótarjáni Hulladékgazdálkodási és Városüzemeltetési Nonprofit Kft. között létrejött alvállalkozói szerződés,
- d) A Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság és a VGÜ Salgótarjáni Hulladékgazdálkodási és Városüzemeltetési Nonprofit Kft. között létrejött albérleti szerződés.

A fentiek és egyéb, technikai jellegű átvezetések miatt 2023. májusában sor került a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának 10. számú módosítására is.

2023. októberében a Társulás döntött a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata és Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft. között létrejött bérleti szerződés, valamint a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft. és a VGÜ Salgótarjáni Hulladékgazdálkodási és Városüzemeltetési Nonprofit Kft. között létrejött, a hulladékgazdálkodási közfeladatok ellátását célzó közszolgáltatási szerződés teljesítéséhez szükséges hulladékgazdálkodási létesítmények, eszközök és vagyonelemek használatát érintő albérleti szerződés módosítása tekintetében.

Az említett döntések szükségesek voltak ahhoz, hogy a Társulás tagönkormányzatainak területén továbbra is a Szelektív Nonprofit Kft. láthassa el a hulladékgazdálkodási közfeladatot, mint közszolgáltató, a VGÜ Nonprofit Kft. pedig a közszolgáltatásban, mint alvállalkozó működhessen tovább is közre a Szelektív Nonprofit Kft.-vel kötött alvállalkozói szerződés, valamint a vagyontra megkötött albérleti szerződés alapján.

Mindezek szükségesek voltak ahhoz is, hogy a hulladékgazdálkodási rendszer működtetése a vonatkozó európai uniós és hazai jogszabályi követelményeknek megfelelően, zavartalanul történjen.

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zártkörűen Működő Részvénytársaság az alvállalkozói rendszer gördülékeny működtetését régiókoordinátor bevonásával végzi, mely tevékenységet a Társulás működési területén az NHSZ Zounok Zrt. látja el. A régiókoordinátori közreműködői szerződéssel kapcsolatos döntések meghozatala szintén a Társulási Tanács kompetenciájába tartoztak.

2023. novemberében a Társulás egyik tagönkormányzata polgármesterének nevében változás állt be, melyet a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának 11. sz. módosításával a Társulási Megállapodáson át kellett vezetni.

Salgótarján, 2024. február 08.

Fekete Zsolt
polgármester